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Encuesta realizada vía Whatsapp y SMS (en caso de panelistas sin smartphone)

Se utiliza un panel conformado en base a un muestreo probabilístico con selección aleatoria de 
hogar e individuo. Los panelistas fueron inscritos y entrevistados de forma presencial para su 

segmentación. Más información sobre la conformación de nuestros paneles en los anexos.

Hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes en las 16 regiones del país.

1.030 casos. Margen de error de 3,0% al 95% de confianza.

86%, correspondiente a 1.030 de los 1.200 individuos que conforman nuestro panel consultado.

Muestra ponderada a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de 
representación nacional. 

Ficha Técnica
Encuesta

▷ POBLACIÓN EN ESTUDIO

▷ TÉCNICA DE RECOLECCIÓN 
DE DATOS

▷ METODOLOGÍA DE 
MUESTREO

▷ MUESTRA

▷ TASA DE RESPUESTA

▷ PONDERACIÓN



▷ Acuerdo histórico entre Codelco y 
Soquimich para desarrollar la industria del 
litio en forma conjunta hasta el año 2060.

▷ Conocimiento y percepción sobre las 
empresas nacionales Codelco y Soquimich.

02 de enero 2023

Realizada entre 20:00 hrs. del Viernes 29 de Diciembre
y 20:00 hrs. del Sábado 30 de Diciembre de 2023.

1.030 casos

Margen de error

86% Tasa de Respuesta

3,0%



INDUSTRIA DEL LITIO

▷ Percepción sobre el acuerdo 
público-privado entre las empresas 
Codelco y Soquimich (SQM) para 
desarrollar la industria del litio en 
forma conjunta hasta el 2060.

▷ Pregunta abierta: ¿Por qué cree que 
será beneficioso para el país?



Codelco & SQM

El presidente Gabriel Boric anunció un acuerdo histórico entre Codelco y SQM 
para desarrollar la industria del litio en forma conjunta hasta el 2060. En esta 

asociación, Codelco será el socio mayoritario con el 50% + 1 acción.
Usted piensa que esta colaboración público-privada será:
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Colaboración 
Público-Privada

Izquierda Centro 
Izquierda Centro Centro 

Derecha Derecha Ninguna No sabe

Beneficiosa para 
el país 79% 73% 45% 54% 48% 43% 34%

Perjudicial para el 
país 8% 12% 26% 24% 24% 19% 17%

No sabe 13% 15% 29% 22% 28% 38% 49%

Tendencia política 13% 11% 7% 13% 14% 35% 7% Autoidentificación 
política de los propios 
panelistas.

Es decir, un 13% se 
declara de izquierda, un 
11% de centro izquierda, 
y así sucesivamente.

Cruce por tendencia política



Colaboración 
Público-Privada

Aprueba Desaprueba

Beneficiosa para el país 72% 43%

Perjudicial para el país 10% 25%

No sabe 18% 32%

Con diferencias, tanto 
aprobadores como 
desaprobadores tienen una 
visión mayoritariamente 
positiva del acuerdo

Importante resaltar que la 
opción “perjudicial para el 
país” sólo es mayoritaria en 
el subgrupo que declara no 
votar o votar nulo en la 
última elección 

A favor En contra No votaría / Nulo / No 
sabe

Beneficiosa para el país 53% 53% 33%

Perjudicial para el país 24% 19% 59%

No sabe 23% 28% 8%

Cruce por aprobación presidencial y votación plebiscito 2023



Colaboración 
Público-Privada

Desde quienes preferirían 
una sociedad con sólo 
proveedores privados, hasta 
quienes preferirían sólo un 
proveedor estatal, la opción 
“beneficiosa para el país” 
duplica a la contraria

Empresas privadas, pero 
mejor fiscalizadas

No importa si el Estado o 
empresas privadas, el que lo 

haga mejor y sea más eficiente

Un Estado más grande 
que el actual

Beneficiosa para el 
país 48% 49% 57%

Perjudicial para el 
país 18% 20% 28%

No sabe 34% 31% 25%

Cruce con la pregunta: 
“Usted prefiere un Chile en que la salud, pensiones, educación y servicios 

básicos en general, los entreguen/ofrezcan:”



¿Por qué crees que será beneficioso?
(pregunta abierta a quienes respondieron beneficioso)

Codelco & SQM

BENEFICIOSA
para el país

5%

8%

14%

26%

47%

Otra

Porque Codelco es socio mayoritario

Genera más empleos

Alianza Público-Privada lo mejor de cada
mundo (control y eficiencia)

Más dinero/progreso/desarrollo para el país

Total



ANEXOS DE ESTUDIO



Ficha técnica
Paneles

▷ 3 paneles nacionales de 2000 individuos cada uno, con una cobertura de 283 comunas de Chile 
continental.

▷ Además 2 paneles de 1200 panelistas distribuidos en 52 comunas que conforman la Región Metropolitana.

▷ Metodología considera máxima varianza, un 95% de confianza y 2,8% de margen de error.
▷ Selección realizada a partir de Muestreo Aleatorio Simple (MAS) prorrateado por cantidad de viviendas 

por comuna:
• Selección aleatoria de 500 puntos muestrales del Gran Santiago.
• Selección aleatoria de viviendas por cada punto muestral.
• Selección de personas mayores de 18 años residentes en una vivienda.

▷ Envío de una carta de invitación a todas las viviendas seleccionadas, y posterior visita a cada una.
▷ A cada residente de vivienda que quiso ser parte del panel se le explicó cómo participar en las 

encuestas semanales, más una entrevista individual cara a cara con un cuestionario estructurado de 
20 preguntas.

▷ Dichas entrevistas son usadas como línea de segmentación base para nuestros análisis y estudios 
posteriores.

▷ Panel 1 y 2 RM (1200): entre el 9 de Diciembre de 2015 y el 12 de Mayo de 2016.
▷ Panel 3 y 4 Nacional (2000): entre el 7 de Abril de 2018 y el 28 de Noviembre de 2018.
▷ Panel 5 Nacional (2000): entre el 9 de Diciembre de 2019 y el 14 de Abril 2020 

▷ PANELES

▷ TAMAÑO MUESTRAL

▷ LEVANTAMIENTO

▷ RECLUTAMIENTO 
EN TERRENO
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Caracterización
Paneles

▷ GÉNERO

▷ RANGO ETARIO

▷ NSE



“Combinar la dimensión transversal y
temporal de las diversas opiniones,
nos permite evidenciar de manera
más precisa y confiable los cambios
de tendencia, al contar con mayor
volumen de información y controlar
la heterogeneidad no observada.”
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